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В ГЛАВНЫХ РОЛЯХ
Леонид Барац – Вадим
Ростислав Хаит – Боря
Камиль Ларин – Лев
Александр Демидов – Дима
Мария Миронова – Ева
Ирина Горбачева – Алина
Анастасия Уколова – Катя
Семеро друзей, собравшись в загородном доме, в шутку начинают игру — участники должны зачитывать вслух все приходящие им сообщения, а на звонки отвечать только по громкой связи. Они и представить себе не могут, какие удивительные откровения им предстоит сделать друг о друге.

ФАКТЫ О ФИЛЬМЕ

· Громкая связь – российская адаптация итальянского кинохита Паоло Дженовезе «Идеальные незнакомцы» (2016). После невероятного успеха фильма в локальном прокате, права на его адаптацию были куплены не только в России, но во многих странах мира: США, Испании, Франции, Южной Корее, Турции, Швеции, Германии, Катаре, Индии, Мексике и др.

· Сценарий фильма написали, адаптировав под российский менталитет, создатели «Квартета И» Леонид Барац, Ростислав Хаит и Сергей Петрейков. Это первый фильм, снятый не по их оригинальному сценарию.

· Также все четверо актеров «Квартета И» впервые на экране предстали не под своими именами: Камиль Ларин сыграл Льва, Ростислав Хаит – Борю, Леонид Барац – Вадика, а Александр Демидов – Диму. И впервые они играют персонажей с глубокой драматической задачей. 

· У персонажа Леонида Бараца на руке есть татуировка, которую ему каждый день рисовали гримеры. Артист так вжился в роль, что после съемок сделал себе настоящую татуировку.

· Анастасия Уколова, исполнившая в фильме одну из главных женских ролей, играет с «Квартетом И» в спектакле «В Бореньке чего-то нет». С Ириной Горбачевой и Марией Мироновой актеры работали вместе впервые.

· Для съемок в фильме Анастасия Уколова по просьбе режиссера похудела на 6 килограмм. А Александр Демидов к началу работы случайно поправился на 20 килограмм.

· Сарафан для своей героини Ирина Горбачева увидела на одном из костюмеров фильма. После того, как для съемок не удалось найти такой же, костюмер отдала актрисе своей собственный.

· В сцене разговора персонажа Александра Демидова со своей домработницей режиссер Алексей Нужный решил записать вместо актрисы реальную помощницу по хозяйству.

· В сцене разговора по телефону героини Ирины Горбачевой с мужчиной, с которым у них флирт через социальную сеть, голос за кадром принадлежит режиссеру Алексею Нужному.

О ФИЛЬМЕ
«Громкая связь» – российская адаптация нашумевшего итальянского хита 2015 года «Идеальные незнакомцы» режиссера Паоло Дженовезе. Главные роли в фильме исполнили участники «Квартета И» Леонид Барац, Ростислав Хаит, Камиль Ларин  и Александр Демидов («О чем говорят мужчины», «День радио»), а также актрисы Мария Миронова («Статский советник», «Олигарх»), Ирина Горбачева («Аритмия», «История одного назначения») и Анастасия Уколова («Дед Мороз. Битва магов», сериал «Молодежка. Взрослая жизнь»). Режиссером картины выступил Алексей Нужный («Я худею», «Елки новые»).
Идея адаптировать итальянский фильм пришла в голову продюсеру Рубену Дишдишяну, который купил права на экранизацию и предложил «Квартету И» принять участие в проекте. «К этому моменту я уже видел фильм «Идеальные незнакомцы»: года два назад мне посоветовал его Максим Виторган. Мы с Леонидом Барацем пошли, посмотрели и получили огромное удовольствие, – вспоминает исполнитель одной из главных ролей, соавтор сценария и сопродюсер фильма «Громкая связь» Ростислав Хаит. – Поэтому, когда Рубен Дишдишян предложил нам поработать над адаптацией, мы почти сразу согласились». «Мы включились в этот проект, потому что фильм «Идеальные незнакомцы» – это замечательно придуманное, очень хорошо написанное произведение, и таким образом мы могли бы признаться в любви этой итальянской картине, – подхватывает исполнитель одной из главных ролей, соавтор сценария и сопродюсер фильма Леонид Барац. – К тому же в тот момент мы не совсем понимали, в какую сторону двигаться. Мы сняли третью часть «О чем говорят мужчины». Делать четвертый фильм не хотелось: мне казалось, что эта линейка наших фильмов требует либо паузы, либо вообще остановки. Но хотелось экстраполировать придуманные диалоги на какой-то хитроумный, интересный сюжет. Это мы уже сделали у себя в спектакле «В Бореньке чего-то нет», но он к тому времени был не готов к экранизации. И предложение Рубена Дишдишяна пришлось очень кстати». «Да, впервые мы снимали фильм не по нашему оригинальному сценарию. За это нас уже неоднократно обвиняли, что мы исписались, что у нас закончились идеи. Но тема-то абсолютно наша. И, я думаю, «Громкую связь» будет любопытно смотреть и тем, кто видел итальянскую картину, и, возможно, сравнить, и тем, кто не видел, и, возможно, захочет посмотреть ее, – рассуждает исполнитель одной из главных ролей Камиль Ларин. – Я, кстати, сам посмотрел «Идеальных незнакомцев» уже после предложения снять адаптацию. Мне крайне понравилось. Но, в отличие от ребят, я еще и испанскую версию посмотрел». «А мне итальянский фильм не очень понравился, не зашел как-то. Я его до конца даже не досмотрел, – признается исполнитель одной из главных ролей Александр Демидов. – Но потом столько про него было рассказано, и сценарий ребятами переписан, что я, конечно, пересмотрел его, но вскользь».

«Мне нравится итальянский фильм, потому что это актерское кино, – говорит режиссер Алексей Нужный. – И мне хотелось сделать такое же актерское кино, но только чуть более оптимистичное, чуть более созидательное для нашей страны». «В том, что всегда делал «Квартет И», я видел схему. И мне захотелось ее нарушить. Потому что когда нарушается схема, срабатывает что-то интересное, какой-то новый механизм рождает новую энергию, – продолжает режиссер Алексей Нужный. – Мне показалось, что этот материал покажет «Квартет И» как драматических артистов в некой комедийной ситуации, позволит им войти в шкуру новых персонажей и в этой шкуре сыграть отношения».
Главную задачу, которую поставила перед собой сценарная группа «Громкой связи» в лице Сергея Петрейкова, Леонида Бараца и Ростислава Хаита, это адаптировать сценарий под российский менталитет. В итоге пришлось немного поменять сюжетную канву, диалоги и вовсе переписать процентов на восемьдесят, а также включить в историю музыку российских исполнителей. «Песни рождались в содружестве с режиссером Алексеем Нужным. Он нас моложе, он знает, кто такой Feduk. Поэтому у нас среди прочих и его песня играет», – поясняет Ростислав Хаит. «Мне кажется, в нашем фильме смешные места стали еще смешнее, драматические – более драматическими. А в целом фильм получился более светлым», – добавляет Ростислав Хаит.

ОБ АКТЕРАХ И РОЛЯХ
Участники «Квартета И» практически сразу решили между собой, кто кого будет играть. Правда, поначалу Леониду Барацу казалось, что Камиль Ларин должен играть роль Ростислава Хаита, и наоборот. Однако после недолгих обсуждений Леонид сдался и согласился с мнением большинства. «Мне сразу показалось, что роль хозяина дома – моя, – признается Камиль Ларин. – Я больше подхожу под этого размеренного, уверенного, спокойного персонажа». В итоге Камиль Ларин сыграл Лёву, Ростислав Хаит – Борю, Леонид Барац – Вадика, а Александр Демидов – Диму. «Мы все вчетвером впервые на экране не под своими именами, – говорит Ростислав Хаит. – Но и с прототипами мы совершенно разные люди. Может быть я отчасти похож, но лишь отчасти. А Камиль сильно отличается, Саша тоже, Леонид вообще совсем другой: обычно он у нас мечтательно-романтический, а тут жлобоватый».
«Он значительнее брутальнее, чем мой герой и в «Дне радио», и в «О чем говорят мужчины», – рассказывает Леонид Барац. – В отличие от итальянского фильма, он не таксист. Мы решили, что он чуть статуснее. Он прожектёр, человек, который хватается за разные дела, но у него, к сожалению, в жизни пока ничего так и не получилось. И, как это свойственно людям, в этом он обвиняет не себя, а всех, кто когда-либо с ним работал, соприкасался. При этом он теплый и хороший парень, влюбленный в свою жену, но абсолютно не сдерживающий себя в отношениях». Для полноты образа Леонид Барац решил добавить своему персонажу большую татуировку на руке. «Во время съемок татуировку рисовали каждый день, – рассказывает Леонид Барац. – А после съемок у меня появилась своя. Мне понравилось, как это выглядит. Я давно хотел сделать татуировку, и эта роль меня подвигла на это».

Женские роли писались абстрактно, не под каких-либо заранее придуманных сценарной группой актрис. За кастинг в большей степени отвечал режиссер Алексей Нужный, хотя с «Квартетом И» у него были долгие обсуждения, и даже споры. «Квартет И» в этом фильме предстал в максимально непривычном для себя амплуа. Чтобы это случилось, режиссер хотел подкрепить четверку актеров артистками, с которыми они никогда не работали. «А может даже и боялись бы, – говорит режиссер Алексей Нужный. – Не знаю, боялись они в итоге их или нет, но когда я огласил свой список претенденток на роли в фильме, восторгов у Квартета было мало. Но путем парных проб, путем знакомств, путем притирок получилось убедить актеров в том, что именно эти актрисы готовы составить им пары. И я очень благодарен всем им за то, что они мне доверились». «Ирина Горбачева и Ростислав Хаит – трудно вообще представить, что они пара. Но они и играют сложную пару. И в конце истории верится в то, что у них все может получиться. Анастасия Уколова составила прекрасную пару с Леонидом Барацем. Это живые влюбленные друг в друга люди, которые имеют большие тайны. Пара Марии Мироновой и Камиля Ларина тоже интересная: довольно взрослая, находящаяся в своих глубоких кризисах, со своими пустыми сосудами любви. Но при этом они друг друга настолько хорошо знают, что боятся каких-либо изменений».

«С Настей Уколовой мы все вчетвером знакомы, потому что она играет у нас в спектакле «В Бореньке чего-то нет», а с Марией Мироновой и Ирой Горбачевой мы познакомились на этом фильме, – рассказывает Леонид Барац. – Мы встретились на репетиции и решили, что у нас должен быть застольный период, чтобы как-то ансамбль заиграл. И уже одну репетицию спустя стало понятно, что все расслабились, все заговорили своими голосами. Да, были какие-то проблемы, нам приходилось преодолевать крутые повороты и преграды, были серьезные драматические сцены. Но, тем не менее, когда мы вошли в кадр, все это уже было на колесах. Во многом благодаря режиссеру Алексею Нужному, сумевшему создать правильную атмосферу, комфортные человеческие условия и отношения, которые очень важны в любом процессе, съемочном или театральном».

«Здесь важно просто разговаривать друг с другом и, что называется, найти химию. А она не сразу возникает: иногда персонажи снимаются весь фильм, и так ее не находят, и это видно потом на экране, – подхватывает Камиль Ларин. – Но у нас как-то все легко произошло, мы каждый день были в одной и той же декорации, и поэтому любой момент свободного времени использовался для того, чтобы посидеть на диване, поговорить о чем-то, «прирасти» друг к другу».

«Я нормально схожусь с людьми разных полов, и никаких проблем в общении и в работе у меня с артистками не было, – признается Александр Демидов. – Другое дело, если возникали какие-то творческие метания у кого-то из героинь, то мы давали возможность им пометаться. Все было очень лояльно. Очень быстро пролетел съемочный процесс и оставил только приятные впечатления».

«Нам было интересно друг с другом работать, и весело, и сложно, – вспоминает Ирина Горбачева. – Со Славой изначально мы притирались друг к другу, непросто было. Но это все хорошо повлияло на наши отношения как персонажей. Какие-то диалоги мне пришлось переделывать под себя. И у нас были прямо настоящие стычки, когда я отстаивала свои правки, а ребята свои. Но главным отборщиком все равно был режиссер, за ним было последнее слово. Однако у нас была здоровая в этом плане атмосфера, мы прислушивались друг к другу. И я поняла, в чем залог долголетия «Квартета И»: они до сих пор говорят друг другу правду, какая бы неприятная она не была. Они не замалчивают, сразу говорят в лоб и сразу разговаривают, то есть у них есть готовность слышать и синхронизироваться с другими людьми. И это очень круто».
«Меня на роль позвал Алексей Нужный, с которым мы вместе работали над картиной «Я худею», – продолжает Ирина Горбачева. – Когда я узнала о том, что это адаптация, сильно испугалась, потому что я не верю в адаптации. И, естественно, с Лешей у меня в первую очередь был разговор: зачем тебе это нужно, что ты хочешь делать, в чем твоя заинтересованность. Да, сюжет интересный, роли интересные, но мы можем столкнуться с тем, что провалим историю, плохо ее адаптируем, и будет просто очередная версия этого хорошего фильма. Но Леша меня убедил, что он собирается вместе с ребятами из «Квартета И» не просто адаптировать сюжет, а перекроить под наш менталитет, под нашу реальность. И я согласилась. При этом фильм «Идеальные незнакомцы» я специально не смотрела, чтобы не замылить себе глаз».
«Я увидела фильм «Идеальные незнакомцы» задолго до предложения, практически когда он только вышел, – говорит Мария Миронова. – Он мне показался интересным, да и сделан он замечательно. Эта идея немного сценического как в пьесе сюжета, когда все события происходят в одном помещении в течение нескольких часов, и в ходе веселого дружественного обеда-ужина раскрываются подробности каждой семьи, рушатся судьбы, отношения. Играть это было творчески очень любопытно».

«Я играю с «Квартетом И» в театре в спектакле «В Бореньке чего-то нет», – рассказывает Анастасия Уколова. – Но на кастинг в кино ребята меня звать не торопились. О фильме я узнала через своего агента, и на пробы меня пригласил режиссер Алексей Нужный, так что когда я пришла на кастинг и узнала, что там будут сниматься люди, с которыми я играю в театре, мои друзья, меня, конечно, очень расстроило, что они меня не позвали, не поверили в меня. И я поставила перед собой цель, во что бы то ни стало пройти пробы, ведь роль мне очень подходит, она абсолютно моя». «Я смотрела итальянский фильм, когда он только вышел, и, конечно, пересматривала перед тем, как приступить к работе: режиссер просил нас посмотреть несколько раз, обратить внимание на какие-то детали, что оттуда взять, а что наоборот не нужно, – продолжает Анастасия Уколова. – Мой персонаж сильно отличается от итальянской версии. У нас молоденькая девочка, самая юная в компании, которой неловко в обществе взрослых людей, которая не знает, о чем с ними говорить, как поддержать разговор. В принципе, я так себя и чувствую в коллективе «Квартета И», когда работаю с ними в театре. Я иногда не понимаю их шуток, не знаю песен, которые они слушают. И они часто надо мной издеваются, говорят, что я малолетка».

О СМЕШНОМ И НЕ ТОЛЬКО
«С Ирой Горбачевой и Машей Мироновой мы познакомились на репетициях, на которых «Квартет И» по старой дружбе продолжал подшучивать надо мной. Ира и Маша вступились за меня, и мы сразу же как-то подружились, – вспоминает Анастасия Уколова. – Первый съемочный день в этом проекте выпал на мой день рождения, и мы с девчонками вечером остались есть торт, обсуждать мужчин. Как тогда наладили контакт, так и общаемся до сих пор». 

В обычной жизни у Анастасии Уколовой есть щечки, и она больше похожа на подростка. Поэтому Алексей Нужный попросил актрису похудеть для проекта на 6 килограмм, чтобы у нее появились скулы, и она выглядела на экране чуть постарше, хотя бы на свои 24 года. «Я худела, держалась, и потом, когда пришла на съемочную площадку, поняла, что это похудание мне только на пользу: всем нам, артистам предстояло целый месяц есть, – рассказывает Анастасия Уколова. – Мы ели круглосуточно, в нас уже не лезли все эти салаты и соки, которые мы пили вместо вина: у меня – ананасовый, у девочек – вишневый. К вечеру нас просто тошнило от этих соков, потому что в каждом кадре мы пили, пили и пили».

Как быть с почти постоянным жеванием еды в кадре, каждый решал по-своему. Ирина Горбачева в некоторых сценах ограничивалась одними оливками, Леонид Барац периодически выплевывал. «Было тяжко, иногда тошнило. Но это же ради искусства. Еда нормальная, но все время одинаковая и не самая вкусная», – признается Ростислав Хаит. «Нельзя сказать, что мы прямо жрали, мы там, скорее, делаем вид, что едим. Но еда быстро портилась, а менять ее как в ресторане одну за другой не получалось, поэтому приходилось жевать какой-то один кусочек мяса несколько дублей, и следить за тем, чтобы он был нормального качества», – говорит Александр Демидов. «В итальянском фильме герои ели беспробудно. Мы, кстати, меньше ели, но все равно наедались за съемочную смену», – подхватывает Мария Миронова. А больше всего всем актерам запомнился плов: его ели все и с огромным удовольствием.
Интересной историей делится Ирина Горбачева. Артистка долго придумывала с режиссером Алексеем Нужным образ своей героини, подбирая ей костюм. И однажды на очередной примерке увидела на костюмере сарафан, который, как показалось Ирине, должен быть у ее героини. «Она предложила мне его примерить, и я окончательно поняла, что это то, что нужно, – вспоминает Ирина Горбачева. – Найти что-то похожее не получилось, сшить тоже, и в итоге она отдала мне его для съемок, а мы под этот сарафан еще футболочку надели. И родился образ этой немного несуразной, застрявшей в промежуточном возрасте героини, уже не девочки, но еще не женщины. Для нелепости мы так же сделали ей нормальную, обычную укладку, которая меня страшно раздражала. Мне нужен шухер на голове, а у нее все такое гладенькое. Но было интересно».
Сцена, больше всего запомнившаяся Марии Мироновой, была та, где ей нужно было плюнуть в лицо Леониду Барацу. «Я никогда в жизни ни в кого не плевала, и мне было очень трудно это сделать, – поясняет Мария Миронова. – Леонид был недоволен, потому что я плевала очень тактично и интеллигентно». «А когда Маша собралась и сделала это не интеллигентно, смеялась вся группа: на моем подбородке повисла слюна и болталась из стороны в сторону, пока мы доигрывали сцену», – добавляет Леонид Барац.

Основная часть съемок фильма прошла в павильоне в выстроенной декорации загородного дома героев Камиля Ларина и Марии Мироновой. «Конечно, мы как-то обживали это пространство. И в итоге получилось очень уютно. Например, в перерывах я мог сидеть в гримерке или выходить на улицу, но я оставался в декорации, чтобы поймать этот уют и чувство собственного дома, – рассказывает Камиль Ларин. – И он действительно на время стал моим, я вслепую мог пройти из комнаты в комнату». А в соседнем павильоне снимали продолжение сериала «Доктор Рихтер», где также играла Мария Миронова. И артистке было очень удобно переходить с одной съемочной площадки на другую или просто общаться с коллегами по сериалу.
Съемки фильма каждый день начинались очень рано, в семь утра. И находящихся в душном павильоне артистов клонило в сон. «Мы все приходили, садились за стол и начинали клевать носом. Поэтому мы толкали друг друга, чтобы разбудить, и постоянно пили кофе, – говорит Анастасия Уколова. – А у Маши Мироновой был свой рецепт взбодриться: кофе с колой и шоколадкой. Я поначалу протестовала против кофе и колы, но к концу перешла на рецепт Маши, и это действительно бодрило».
После долгих съемок в павильоне работа над финальными сценами фильма, где герои играют в футбол на улице, далась артистам особенно весело и легко. И лишь Ростиславу Хаиту, в реальной жизни очень неплохому футболисту, пришлось поволноваться. Но вовсе не из-за своей игры в кадре. «Когда мы заканчивали съемки, как раз начался Чемпионат мира по футболу, – вспоминает Ростислав Хаит. – Мы снимали на улице, а в доме шла трансляция матча Португалия–Испания. А я – большой поклонник Криштиану Роналду, и очень хотел посмотреть этот матч. Поэтому, как только заканчивался дубль, я бежал в дом смотреть трансляцию. И в итоге увидел все три гола Криштиану в прямом эфире, чему был очень рад».

ОБ ИГРЕ И ЧУЖОМ ТЕЛЕФОНЕ
Ростислав Хаит:
«Я, естественно, не готов был бы сыграть в такую игру. Потому что это выходит за рамки общепринятой этики, общения и поведения. Потому что есть вещи, которые должны оставаться при тебе. И тут дело не в обмане или не обмане, просто это твое личное, и не нужно это выносить. Даже если я, условно говоря, разговариваю по телефону с диспетчером такси, я не хочу, чтобы это слышали все. Это неправильно. С моей точки зрения, этой игры просто не может быть, потому что никто не согласится в такое играть.
И я никогда в жизни не читал чужой телефон. Мой, как раз читали, и это ни к чему хорошему не приводило. Ты в любом случае найдешь там что-то плохое. Вот у тебя есть ощущение, что ты доверяешь своему партнеру, а ты полез в телефон и нашел там это, то, сё. Думаешь: зачем полез? Но уже живешь с этим. И уже опять все время хочешь туда залезть. Не надо! Доверяйте своему партнеру. Я абсолютно точно понимаю, что для меня лучше жить в счастливом неведении, чем в несчастливой правде».
Леонид Барац:
«Нет, никогда не стал бы участвовать в этой игре в той же аргументации, в которой не соглашается один из персонажей: мы слишком хрупкие для такой игры. Мы даже собирались в конце или в начале фильма в качестве эпиграфа поставить фразу Грэм Грина: «Истина никогда, по существу, не приносит добра человеку — это идеал, к которому стремятся математики и философы. В человеческих отношениях доброта и ложь дороже тысячи истин».
В мой телефон, конечно, залезали. И я чужой телефон, к сожалению, однажды читал. И тот единственный раз отбил на всю жизнь охоту это делать впредь».
Камиль Ларин:
«Я думаю, что не стал бы играть. Я отношусь к этому также как мой персонаж, который говорит: наверное, не стоит. Потому что у каждого есть свои скелетики в шкафах, и лучше не играть в это «верю-не верю», все это может обернуться очень серьезно и трагично.

Я не читал ни телефоны, ни письма. Ни разу не было такого, чтобы сознательно открыть и прочитать. А мой – да, читали».
Александр Демидов:
«Нет, я не готов сыграть в подобную игру. Зачем? Я последнее время не очень люблю шумные компании, мне достаточно моих близких людей, я стал совсем семейным человеком. А играть в такую игру с сыном, женой и котом я бы не стал. С котом уж точно!
В чужой телефон специально никогда не заглядывал: максимум, могу посмотреть, кто звонит. Но в данном моем состоянии с моей любимой женой и не возникает таких ситуаций. Да и в прошлой жизни тоже не было, не лез я никогда. Потому что я понимаю, что если мужчина или женщина захочет изменить, то это случится, и ты это почувствуешь. И этому будет свидетельствовать холодность отношений, отсутствие секса, отсутствие любви, нежности, внимания. Значит что-то не так, значит нужно работать, а не лезть в телефон.
В мой телефон залазили иногда. Но я тоже особо не давал поводов. А если в моей жизни что-то и было, то я старался скрыть. Хотя я не тот человек. Я понимаю, что вести двойную, тройную жизнь – огромная работа, это же надо везде успеть, везде наврать. Так что нужно либо уходить от человека, либо выстраивать отношения так, чтобы они тебя устраивали. И тогда не будет проблем и желания, как самому быть нечестным, так и подозревать в нечестности, подлости и предательстве другого».

Ирина Горбачева:
«Никогда бы не стала играть. Это глупость. Такая игра действительно может испортить отношения. У каждого человека есть свои секреты, свои собственные истории, свои мысли, которыми не хочется делиться. И, мне кажется, это абсолютно естественным и нормальным.

Да, я залезала в телефон, когда была совсем юна и зелена. И было это только из-за того, что я почувствовала, что что-то происходит. Мои опасения тогда оправдались. Но сейчас, на данный момент своей жизни, я никогда бы не стала читать телефон другого человека, потому что разговор, правильно заданный вопрос может проявить намного больше».
Мария Миронова: 
«Как-то так устроена моя интуиция, моя природа, что у меня нет надобности играть в такую игру, потому что я и так все знаю и про близких, и про друзей. Просто мой круг людей, моей семьи, моих близких друзей строится на принципах искренности. И я не помню такого случая в жизни, чтобы для меня что-то было сюрпризом. Я не люблю жизнь в розовых очках, я достаточно реалистичный человек, с детства стремилась видеть и принимать реальность такой, какая она есть, а не такой, какой мне хотелось бы. Поэтому если какие-то тайны вдруг и появляются, или даже еще на подступах на 1000 километров, я уже их чувствую. 
Читали ли мой телефон? Наверное, бывали такие ситуации в жизни. Но дело не в том, что кто-то читал мой телефон. Я могу сама дать и сказать: на, читай, у меня секретов нет. Но если отношения строятся на том, что хочется залезть в чужой телефон, в них, на мой взгляд, уже изначально есть проблема. Когда проблемы нет, то эта тема не встает вообще: на, пожалуйста, бери и читай»
Анастасия Уколова:
«Я могу сказать честно, я залезала в чужой телефон и не раз. Но я никогда не делала этого просто так, а лишь тогда, когда чувствовала, что что-то не так и уже не знала, где найти ответ… И я помню до сих пор это ощущение, как колотится сердце, когда ты берешь этот телефон и видишь там именно то, что и ожидаешь увидеть. Со мной это было не раз. И так заканчивались мои отношения. Но больше я в чужой телефон в руки брать не хочу. По крайней мере, пока не беру.
Я не знаю, залезал ли кто-то в мой телефон. Никто не признавался. Но у меня всегда много паролей. Это не значит, что я что-то скрываю, просто в телефоне много разной информации, очень много фотографий. Сейчас у меня телефон открывается по распознаванию моего лица. Я, как-то, подумала: а что если я буду спать, мой муж поднесет к лицу телефон, и он распаролится? Но я уже проверила – этого не происходит».
О САМОМ ГЛАВНОМ
«Для меня это история о том, как поверхностно, неглубоко, неискренне стало наше общение. У людей нет времени встречаться, разговаривать. Вроде друзья, а никто ни про кого ничего не знает. И чем дальше, тем больше, к сожалению», – рассуждает Мария Миронова.
«В фильме показано, что бывает, если нарушить границы чужого личного пространства. Я надеюсь, что есть люди, которые доверяют друг другу и не лезут тайком в чужой телефон, или открыто его держат, потому что там ничего нет. Но сейчас, к сожалению, у каждого в телефоне своя закрытая жизнь, своя территория. И ничего не остается делать, кроме как уважать это пространство и не лезть туда», – говорит Анастасия Уколова.

«Я бы сказал, что это фильм о дружбе. Любовь, мне кажется, больше на эмоциях построена. А дружба глубже, чем любовь, потому что в нее все входит: и любовь, и верность. Дружба – это симбиоз, это крепость», – считает Камиль Ларин.

«Мне кажется, этот фильм напоминает всем нам о том, что нужно работать над своими отношениями. И тогда тебе не придется устраивать сеансы громкой связи, быть для знакомых и близких людей незнакомцем, человеком с другой историей, которую ты от них скрываешь», – говорит Александр Демидов.
«Это фильм о любви, которая пробивается сквозь все на свете, которая живет в жизни, где присутствуют ложь и измены. Но куда мы от этого все денемся? От этих всех человеческих качеств и жизненных ингредиентов? – рассуждает Леонид Барац. – Я никогда никого не любил, не узнав о другой стороне этой любви. Когда ты сильно любишь человека, он находится у тебя под сердцем, и любое резкое и неправильное движение доставляет тебе боль. Наши дети, наши друзья, наши любимые – это наши болевые точки. И это наша любовь».

«Этот фильм о том, как зыбки могут быть весьма прочные на первый взгляд связи дружбы, любви, супружества, отношения отцов и детей. О хрупкости человеческих отношений. И том, что эти отношения нужно беречь», – считает Ростислав Хаит.
«Мои герои хотят донести до масс, что у них есть надежда, что они еще могут все исправить в своей жизни, могут дать друг другу шанс. Что они на самом деле любят друг друга, – поясняет режиссер Алексей Нужный. – В оригинальном фильме герои так дальше и продолжают жить в этом обмане, не рефлексируя его по финалу. А персонажам моего фильма не просто живется в этом обмане, они смотрят на это с ощущением чего-то неправильного с точки зрения сделки со своей совестью. И то, что они обращаются к своей совести, это прекрасно». 
