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16 ноября на START состоится долгожданная премьера сериала «Черная весна» – совместного проекта онлайн-кинотеатра и «Марс Медиа».

Премьера «Черной весны» о компании подростков, создающих закрытый дуэльный клуб, состоялась на фестивале «Новый сезон», сериал занял первое место в рейтинге лучших проектов по мнению журналистов (разделив его с драмой «Алиса не может ждать»). 
 
Новый трейлер: https://youtu.be/_W1KXU_DntI 
Фото: https://disk.yandex.ru/d/2sje-5S1SbgRIA 
 
Глеб Калюжный записал кавер на трек «Забавы» группы «Мумий Тролль» специально для сериала «Черная весна». Для исполнителя, обычно выступающего в рэп-жанре, эта вокальная композиция стала музыкальным экспериментом. «Для меня эта песня о любви и беззаботной молодости. Во время записи кавера мы всей командой вдохновлялись первым трейлером “Черной весны” и смыслами, которые заложены в сериале. Кроме того, часть ребят присутствовала на съемках проекта, поэтому все мы четко понимали, что хотим получить в результате. Гитару для трека записал мой родной брат Антон Калюжный, над вокальными партиями работал SHAHX, а над аранжировкой — саунд-продюсер Alan Galit. У нас была возможность интерпретировать и модулировать аранжировку под свой вкус и манеру исполнения», — поделился актер и музыкант.

Любовь Львова, режиссер и автор сценария: «“Черная весна” — это история о нежелании смиряться, становиться в общий строй и предавать себя. Уже на этапе написания сценария мы представляли Глеба в главной роли и никого не видели кроме него! В Глебе романтическая энергия сочетается с дерзостью, хрупкостью и актерским магнетизмом». 

Сергей Тарамаев, режиссер и автор сценария: «Сценарий “Черной весны” возник из комплекса личных обстоятельств. Мы подумали, а что было бы, если конфликт в современном мире решался  классическим и старомодным способом при помощи дуэли, какие последствия могли бы возникнуть? История разворачивается вокруг подростков, а в этом возрасте особенно остро ощущается конфликт с миром — в этом и есть главная эмоция сериала»,

Никита Кологривый, актер: «В этой истории очень много пацанского драйва. В компании друзей мой Гена, безусловно, отвечает за юмор, тестостерон и безрассудные поступки. Он харизматичный весельчак и разгильдяй, прожигающий жизнь, такой “жиган-лимон”, но при этом очень наивный, — рассказывает Никита. —  “Черная весна” — моя первая работа, в которой мужская дружба исследована так тонко. Главные герои сами не понимают, во что ввязываются, ими движет максимализм. Но дуэльный клуб для них — это больше, чем просто пострелять, это идея, а они — команда возмездия. В этом-то и страх, что пацаны на самом деле честные, добрые, открытые, не злые, но они глубоко пропитаны идеей возмездия и жаждой справедливости».
Артем Кошман, актер: «Сценарий “Черной весны” заинтересовал меня творческой и актерской свободой. Когда я знакомился с ним, было ощущение, что я читаю роман. В моем герое Кисе мне понравились его эмоциональность, рок-н-ролл, агрессия и умение говорить все в лоб, а еще возможность почувствовать боль, которую он скрывает, будучи, на первый взгляд, таким крутым и свободным ото всех».
Анастасия Красовская, актриса: «“Черная весна” — сериал о взрослении, поиске справедливости и, конечно, о любви. В этом проекте много меня настоящей. Моя героиня Анжела — такой же, как и я, чувственный и ранимый человек, принимающий все близко к сердцу. На съемках я научилась ездить на мопеде. Оказалось, это очень даже весело. Но оставалась одна проблема: я не очень понимала, как его заводить и плавно уезжать с места. Как-то раз мы снимали эмоциональную сцену с Глебом, в конце которой я должна была завести мопед и уехать, но он все никак не заводился, а съемка продолжалась. И вот — видимо, из-за перенапряжения — я передавила ручку газа и очень эффектно вылетела из кадра прямо в грязь». 
17-летний Мел (Глеб Калюжный) и его друзья Киса (Артем Кошман), Хенк (Валентин Анциферов) и Гена (Никита Кологривый) живут в небольшом приморском городке. Обычная жизнь резко меняется, когда к ним попадает пара дуэльных пистолетов: с их помощью Мел решает отстоять честь своей лучшей подруги Анжелы (Анастасия Красовская), в которую с детства влюблен. Возродив старую и опасную традицию, подростки создают закрытый клуб «Черная весна», существующий, как им кажется, по законам справедливости и чести. Каждый новый поединок становится для них испытанием, в котором они все больше узнают себя, друзей и семейные тайны.
 
В проекте сыграли: Глеб Калюжный («Новенькие», «Вампиры средней полосы»), Артем Кошман («Содержанки», «Беспринципные»), Никита Кологривый («Два холма», «Жиза»), Валентин Анциферов (дебютная роль), Анастасия Красовская («Герда»), Николай Фоменко («Почка»), Александр Яценко («Аритмия», «Капитан Волконогов бежал»), Артем Ткаченко («Вампиры средней полосы»), Иван Мулин («Казнь»), Сергей Гилев («Пассажиры. Последняя любовь на Земле»), Иван Лаврухин («Новенькие»), Даниил Воробьев («Медиатор», «Пассажиры»), Олег Чугунов («Майор Гром: Чумной Доктор») и другие.
 
Режиссерами и авторами сценария стали Любовь Львова и Сергей Тарамаев.
 
«Черная весна» — совместный проект онлайн-кинотеатра START и «Марс Медиа».
 
О ПРОЕКТЕ
 
ЧЕРНАЯ ВЕСНА
Жанр: драма
Количество серий: 8
Хронометраж: 50 минут
Режиссеры: Сергей Тарамаев и Любовь Львова
Генеральные продюсеры: Эдуард Илоян, Рубен Дишдишян, Ирина Сосновая, Алексей Троцюк, Денис Жалинский, Виталий Шляппо, 
Продюсеры: Евгений Айвазян, Юлия Иванова, Василий Клепацкий
Авторы сценария: Сергей Тарамаев и Любовь Львова
Оператор: Михаил Хурсевич
Художник-постановщик: Тимофей Рябушинский 
Художник по костюмам: Светлана Грибанова
В ролях: Глеб Калюжный, Артем Кошман, Валентин Анциферов, Анастасия Красовская, Никита Кологривый, Софья Донианц, Николай Фоменко, Ольга Цирсен, Мария Шашлова, Сергей Гилев, Олег Чугунов, Даниил Воробьев, Анна Попова, Иван Лаврухин, Варвара Володина, Александр Яценко, Анатолий Белый, Евгений Коряковский, Артем Ткаченко, Иван Мулин, Яков Киселевич и другие. 
 
 

