Стартовали съемки детектива от PREMIER и Марс Медиа

Онлайн-кинотеатр PREMIER и компания Марс Медиа начали съемки нового оригинального проекта «Тайга». Это первый совместный проект PREMIER и Марс Медиа. Детективный сериал расскажет о необычном маньяке и следователе, который внезапно понимает, что слишком многое связывает его с преступником. 

Ссылка на бэкстейдж: https://disk.yandex.ru/d/e1thTmapk66KCQ

Таинственный детектив «Тайга» рассказывает о маленьком городке, в котором начинают происходить загадочные убийства. Жертвами маньяка становятся девочки, но только из неблагополучных семей. Расследование дела поручают следователю Демидову. Он – семьянин, отец двух дочерей. Демидов дает себе слово найти маньяка, однако через некоторое время обнаруживает, что множество улик ведут к нему самому. Так кто же убийца и какой у него мотив? 
Съемки сериала пройдут в Санкт-Петербурге и окрестностях и продлятся до конца октября. 
В маленьком городе происходят загадочные убийства девочек из неблагополучных семей. Следователь Демидов, расследующий это дело, дает себе слово найти маньяка, так как у него самого две дочери. Однако через какое-то время он обнаруживает, что улики указывают на то, что маньяк - он сам. 
Гала Суханова, автор сценария:
«Меня всегда интересовало то, что в каждом человеке - даже близком, мы зачастую видим лишь отражение себя, а не самого человека. «Тайга» про то, чтобы увидеть по-настоящему не только человека рядом, но и себя».
Александр Касаткин, режиссер:
«Наш сериал будет исследовать глубины женской психики, раскрывая ее тайны и сталкиваться с ее демонами. Наши зрители будут свидетелями ее внутренней борьбы, а также  увидят, как мир вокруг начинает распадаться под ее сокрушительным влиянием». 

«Тайга»
Производство: Марс Медиа, Premiere
Жанр: Детектив, драма, триллер
Формат: 8 серий по 50 мин
Возрастное ограничение :16+
Автор сценария: Гала Суханова
Режиссер: Александр Касаткин
Оператор: Елена-Александра Авдонина
Художник-постановщик: Леонид Карпов
Художник по костюмам: Наталья Соколова
Художник по гриму: Елена Васильева
Продюсеры: Рубен Дишдишян. Арам Мовсесян
Продюсеры Premiere: Макар Кожухов,  Марина Катая
В ролях: Григорий Чабан (Демидов), Наталья Земцова (Аглая), Дарья Екамасова (Лида), Владимир Селезнев (Зимин),  Марина Денисова (Тоня), Елена Коренева (Генриетта) и др.
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